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Тема: «Разминка рече-голосового аппарата исполнителя».

Цель занятия: закрепление навыков применения элементов тренинга  рече-голосового аппарата.
Задачи: 
1) воспитание специальных качеств исполнителя: речевого слуха, внимания, дисциплины, способности к коллективной исполнительской деятельности.
2) формирование навыков самоорганизации   и  самоконтроля при выполнении упражнений тренинга; 

3) воспитание осознанной потребности в систематическом  выполнении    речевого тренинга; 
4) воспитание навыков взаимодействия  в группе;

Ожидаемый результат:

- создание рабочей  атмосферы;

- правильное применение упражнений  артикуляционной гимнастики, дыхательных упражнений;

-  владение элементарными сведениями об анатомическом строении речевого аппарата,  основными понятиями «дикция», «артикуляция», «смешанно-диафрагмальное дыхание», «активный вдох»;

- мотивация на осознанное применение полученных знаний в повседневной жизни и исполнительской деятельности;

- прогнозирование учебного процесса с учетом полученных результатов.
Тип занятия:  закрепление пройденного материала.

Форма занятия: тренинг.

Методы, используемые при построении занятия:   
Педагогические методы: объяснительно-иллюстративный, диалоговый; методы театрального воспитания: игровое существование, партнерское взаимоотношение.
Оборудование: рабочие тетради, зеркала, носовые платки, магнитофон, аудио-диски, листы с текстом.
План-конспект занятия:
1. Организационный момент. Проверка готовности к занятию.
2. Приветствие. Краткая характеристика группы.  
3. Мотивационный настрой на занятие. Объявление темы. Вопросы к обучающимся о строении речевого аппарата и звукоизвлечении. 

            Повторение   правил   выполнения упражнений тренинга. 

4. Практическая часть:

1) Настройка - упражнение на освобождение от мышечных напряжений  «Дерево».

2) Разминка в движении, упражнения «ходьба со сменой направления движения», «движение по точкам», «марионетки». Проверка   мышечного напряжения.
3) Выполнение упражнений дыхательного тренинга «теплое дыхание», «курносый нос», «дыхание по точкам», «помпа», «насос». Проверка осанки, направленности выдоха.
4)  Артикуляционная гимнастика. Выполнение упражнений для разминки губ - «кругосветное путешествие», «пятачок-улыбка», «почесывание губ», «губы-борцы». Для разминки языка - «уколы в щеки», «ириска», «жало». Проверка активной артикуляции с помощью текста.
5. Подведение итогов занятия: обсуждение   испытанных ощущений, физического состояния, обмен мнениями о полученных результатах. Замечания, поощрения со стороны педагога. Пожелания  участников. 
